

ЛЕНИНСКИМ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 18 (1439) Вторник, 1 мая 1945 года | ЦЕНА 15 КОП.

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 г.

№ 20

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы! Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое Мая, — международный праздник трудящихся. В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбывала от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией — гаванью немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех — четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя целые участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на Западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с Востока и Запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Но может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишится важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гит-

Влестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатейшую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила



леровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии истощены. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадёжного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Живая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Об'единенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Об'единенных Наций не входит уничтожение германского народа. Об'единенные Нации уничтожат фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Об'единенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года велет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого косяка. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. За-

Продолжаем печатать имена патриотов колхозной деревни, давших семена взаимн своему колхозу.

По колхозу „Красная гора“, Азрапинского сельсовета

- 58. Д. И. МАШКОВ — 200 кг картофеля.
- 59. А. А. СИДНЕВА — 150 кг картофеля.
- 60. Е. И. КАЛАШНИКОВА — 100 кг картофеля.
- 61. А. А. ГУСЬКОВА — 100 кг картофеля.
- 62. А. А. БУДАРЕВА — 100 кг картофеля.
- 63. А. Г. ГУСЬКОВ — 100 кг картофеля.

Проведем сев в сжатые сроки

Наш колхоз ежегодно получает высокие урожаи зерновых и картофеля. Это — результат своевременного и высококачественного проведения весеннего сева, строгое соблюдение всех агромероприятий, желание членов сельхозартеля помочь Красной Армии быстрее добить фашистского зверя и не уронить чести своего колхоза.

Нынешней весной нам предстоит засеять 130 гектаров зерновых, посеять 35 га картофеля. Работа, конечно, нелегкая, но, как говорят, «без труда не вынешь рыбку из пруда». Задача вполне разрешима. Требуется только одно: правильно организовать труд, как можно производительнее использовать тяговую и рабочую силу, оперативно руководить артельным хозяйством.

Что мы сделали для успешного проведения весеннего сева и получения высокого урожая? На всю площадь ярового клина засыпали сортовые семена, доброкачественно отремонтировали инвентарь, выполнили план вывозки навоза, омыли и подготовили местные удобрения, подготовили тяговую силу, закрепили за бригадами и звеньями участки и довели до них план урожайности. Заранее познакомили колхозников с нормами выработки и оплатой труда.

Призыв кубанских хлеборобов о включении в социалистическое соревнование за высокий урожай нашего горячий отклик среди членов нашей сельхозартеля. Мы решили получить зерновых не менее 10 — 12 центнеров с гектара, картофеля 120 — 150 центнеров с га.

В повышении производительности труда большую роль играет социалистическое соревнование. Наш колхоз соревнуется с соседней артелью «Красный Алатырь». Развернуто также соревнование между бригадами и звеньями. Предстоит упорно потрудиться, чтобы выполнить свои обязательства. Мы твердо убеждены, что и в этом году соберем богатый урожай зерновых и картофеля. Поручкой к этому — образцовая подготовка к севу и горячее стремление колхозников образцово провести его.

Сейчас мы начали выборочную обработку почвы и сев. Вспахали первые 16 гектаров восстановлашки, засеяно 17 гектаров пшеницы.

И. Чугунов, председатель Ново-Михайловского колхоза имени Буденного.

г. Москва

дача теперь сводится к одному — доконать фашистского зверя.

ВОЙНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

Упорным и неутомимым трудом умножайте неустойчивую помощь фронту. Быстро заживляйте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы! Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с днем Первого Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

П Р И К А З Ы В А Ю:

Сегодня, 1 мая, произвести салют в столицах Союзных Республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Сталинабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петрозаводске, Кишиневе, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ — победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.



Бригада Рузановой идет впереди

Весенний сев— тот же фронт. Сознавая это, члены сельхозартели имени 17 партсъезда, Мадаевского сельсовета, дружно выходят в поле, борются за выполнение и перевыполнение норм выработки. Не дожидаясь поспевания почвы на всей площади, колхозники приступили к выборочной вспашке и севу.

Первенство в соревновании держит бригада Татьяны Рузановой. С раннего утра и до позднего вечера на закрепленных за нею участках большое оживление. Первомайские дни члены бригады отмечают новыми трудовыми подвигами. За первые дни выборочно они засеяли 15 га.

Весенние работы проводятся исключительно на основе индивидуальной сдельщины. Это дает возможность выявить передовиков сева. Особенно от-

личаются ударной работой Волковы Иван Алексеевич и Иван Васильевич. На однокорпусных плугах они с первого же дня работы в поле систематически вспахивают по 0,60 га вместо 0,40 га по заданию.

По бригаде Рузановой стараются равняться и другие колхозники. Сазанов Василий (из бригады М. Росанова) ежедневно вспахивает по 0,50—0,56 гектара. Его примеру следуют Овчинников Николай и Круглов Василий, которые изо дня в день дают 120—130 процентов нормы.

Следует также отметить самоотверженный труд на фронте посевной севца Михеева Степана Вирилловича из бригады Никонова, который засеивает вручную по 4 га при норме 3,5 гектара.

Я. Круглов, председатель колхоза.

Наши обязательства

Героическая Красная Армия очистила советскую землю от гитлеровской нечисти и теперь добывает фашистского зверя в его собственном логове—Берлине. Радостные вести с фронтов Отечественной войны воодушевляют нас, колхозников и колхозниц сельхозартели имени 15 годовщины Октября, Уч.-Майданского сельсовета, на новые трудовые подвиги. Сейчас перед нами нет более важной и ответственной задачи, чем успешное проведение весеннего сева. Включаясь в социалистическое соревнование за высокий урожай, мы обязуемся:

Выполнять план подкормки и боронования озимых.

Сев ранних зерновых провести в сжатые сроки протравленными семенами со строгим соблюдением правил агротехники.

Засадить сверхплановые гектары картофеля в фонд победы.

Хорошо обслуживать тракторные бригады: выделит постоянных плугарей, возчиков

горючего, организовать общественное питание, навести порядок в тракторных будках.

Использовать живое тягло с полной нагрузкой. Добиться ежедневной выработки на каждую лошадь не менее 0,45 га и 0,30 гектара на каждую голову крупного скота.

Все весенние полевые работы проводить на основе индивидуальной и групповой сдельщины.

Засеять прифермский участок 4 гектара.

Содержать все посевы в чистоте.

Вызываем на социалистическое соревнование колхоз «Сельтель» и призываем всех колхозников Наруксовского района приложить все силы к тому, чтобы получить в этом году высокий урожай.

По поручению собрания обязательства подписали: председатель колхоза Г. М. Куркин, колхозники Д. А. Кунов, И. И. Князов, П. П. Макаров, З. М. Кульпин, В. П. Князева.

Пример братьев Димитриевых

Чуть брезжет рассвет, а молодых пахарей Ново-Николаевского колхоза «Революция» можно уже видеть на конном дворе. Они впрягают лошадей, берут весь необходимый инвентарь и отправляются в поле. С первых же дней весенне-полевых работ они настойчиво борются за выполнение и перевыполнение норм выработки.

— Давайте соревноваться, кто больше вспахает, — предложили пахаря братья Иван и Василий Димитриевы.

Их предложение поддержали все пахаря. Началось соревнование за высокую выработку.

Димитриев Василий работает на лошади и систематически вспахивает по 0,45—0,50 га при норме 0,40 га. Не отстает от него и брат Иван. На быке он изо дня в день вспахивает по 0,30—0,35 гектара вместо нормы 0,25 га.

Каждый день здесь приносит новых героев трудового фронта. Лялин Виктор и Гавриков Иван на однокорпусных плугах ежедневно выполняют норму на 120 процентов.

Эти товарищи своим самоотверженным трудом на фронте посевной завоевали почет и уважение среди колхозников. Секрет их высокой производительности состоит в том, что они, не считаясь с трудностями, работают на полях с тем же упором, отдавая все силы на помощь Красной Армии.

А Милашкина.

130 процентов нормы

Член колхоза «Смелый путь», Криушинского сельсовета, Лопатников А. И. борется за выполнение и перевыполнение норм выработки. На двухкорпусном плуге он систематически выполняет норму на вспашке на 130 процентов. За самоотверженный труд тов. Лопатников занесен на колхозную Доску почета.

И Молотков.

Обзор красноармейских писем в редакцию

Наши земляки в боях за Родину

Четвертый год Красная Армия ведет героическую борьбу против немецко-фашистских захватчиков. Сокрушая оборону немцев, советские войска одерживают одну победу за другой. Ныне они громят врага в его собственном логове—Берлине.

Радио ежедневно приносит с фронта радостные вести. Приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина возвещают о исторических победах Красной Армии.

На фронтах Отечественной войны сражаются и наши земляки. За мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, многие из них отмечены правительственными наградами.

Капитан Сафонов и сержант Кравченко рассказывают в письме о боевых действиях нашего земляка Игошина Петра Федоровича, который, не жалея ни сил, ни самой жизни, громят ненавистного врага. «Мы гордимся вашим земляком, — пишут бойцы части, где служат тов. Игошин, — смелым и отважным воином Красной Армии».

Командование высоко оценило заслуги тов. Игошина перед Родиной, наградив его орденами Красной Звезды, «Отечественной войны II степени», двумя медалями «За отвагу» и представило к пятой правительственной награде.

Наш земляк уроженец села Наруксова, Авдеев Павел Степанович (позывной — 63.595—«В») пишет:

— Тому, кто не был на фронте, трудно представить боевую жизнь. На передовой об усталости не говорят. Днем и ночью идет непрерывная работа. Каждый стоит на своем посту. Пехотинец охраняет линию фронта, сапер расчищает минное поле, артиллерист и минометчик — ведет огонь по врагу. Дело есть всем, без дела не бывает никого. Фронт постоянно в движении. Фрицы не

выдерживают нашего натиска, бегут или сдаются в плен.

Гвардии сержант Рябцов Иван Васильевич, уроженец села Рязоватова, рассказывает о боевом пути своей части, которая пронесла свои знамена от Вислы до черного сердца фашистской берлоги—Берлина. «Я горжусь тем, — пишет тов. Рябцов, — что советский народ доверил мне грозное оружие для борьбы с врагом. Это доверие я с честью оправдаю». Он обращается к молодежи Наруксовского района с призывом лучше работать в тылу и писать ему об успехах на фронте труда по адресу: полевая почта 18 965—«В».

«Дорогие труженики тыла, — пишет колхозникам и колхозницам Мадаевского сельсовета, Писев Виктор Иванович. — Война идет к победоносному концу. Мы с боями прошли большой и славный путь. Вышвырнули немецких бандитов с родной земли, форсировали Одер и сейчас бьем врага в центральной части Германии».

Надеюсь, что и вы, товарищи земляки, не уроните своей чести и с еще большим напряжением будете трудиться на полях района во имя полной победы над немецко-фашистскими захватчиками. Пишите мне о своих делах по адресу: полевая почта 22 025.

Сержанты Шалыгин И. Ф. и Лосев В. А. горко стоят на страже дальневосточных границ. Они призывают колхозников и колхозниц Наруксовского района приложить все силы к тому, чтобы провести весенний сев в срок и качественно и просят написать им в полевую почту 47.098—«И».

Так служат Родине отважные бойцы героической Красной Армии—наши земляки,—так они сражаются и громят врага на фронтах Отечественной войны.

Уличные бои в Берлине

Это была ночь с 20 на 21 апреля. Войска, совершившие в пять дней длинный, почти 100-километровый поход с непрерывными боями, готовились в последнему рынку—в самый Берлин. Надо видеть эти последние сто километров перед Берлином! Здесь изрыта вся почва. Безобразно серый слой земли начинается сразу за Одером. Сплошные ямы, кротовые ходы, воронки, зияющие дыры и щели. Отсюда, с насквозь просматриваемых и простреливаемых плацдармов, с сырой и гнилой низины и ринулись наши войска, проломали четыре тяжелых немецких оборонных и подошли к столице «Третьей империи».

На стенах мы читаем нервно-аллепатиче, белой краской наляпанные лозунги гитлеровцев: «Облюбовать спокойствие! Берлин не будет сдан». — Нет, спокойствия в городе не будет. Берлин будет взят!

При свете утра видишь в сырой пелене панораму города, черные колоссальные столбы дыма, ряды по-солдатски вытравленных в ширину огромных

заводских труб, столбы электропередач... В домах свет, действует телефон. Но когда мы спрашиваем у обывателей газету, нам отвечают, что уже 14 дней, как нет газет. На стенах последняя афиша, помещенная 20-м апреля. Это последняя мобилизация из всех объявленных Гитлером.

Призываются все солдаты-отпускники и все отпускники с заводов. Вот один из таких: без фуражки, в цветном кашне, лохматый... «Там был такой беспорядок, все смешалось, — офицеры перепутались... «Фокке-Вульф» пикируют на наши передовые подразделения и позиции батарей. Зенитчики сбивают в минуту—две четырех немцев,—и налет истеричан. Налестывшая коней, в город мчатся первые обозники, усатые дядьки... Они подают боезапас. И по берлинскому асфальту бешено стучат копыта русских коней и слышатся яркие искры.

—Эй, милые!

По улице, по проулкам, вдоль заборов, пригибаясь, идут навстречу бегущие из берлинской

катерги советские граждане. Проходит старушка: «Родненькие, как тут на Одер пройти то?». Бабунку с улыбкой провожают к ближайшей, идущей в тыл машине.

Бой принимает специфический характер: немцы сидят на чердаках, в подвалах, в сараях на задних дворах и стремятся, пропустив наши штурмовые группы, бить их в затылок. Некоторые немецкие группы перебегают по подземным ходам или по подвалам, которые тянутся в иных местах на длину всего квартала.

Вот выскакивают какие-то типы: в подкаках, но в серо-зеленых штанах и кожаных ботинках. «Солдат?» — «Нет». Морды наглые-лялые, из рта несет кислым спиртным перегаром. Это мальчишки из дивизии «Гитлерюгенд»; один кричит и плачет. Стреляли по нашим частям в затылок. По том, погавнившись, стали переодеваться и удирать.

Из другого подвала вылезают полицейские в прекрасных голубых шинелях. Они козыряют, они спешно сообщают фамилии всего полицейского начальства.

На улице падает запл: че-

ты, о тяжелых немецких снарядах. Летят витрины, золотые буквы названий фирм, падают деловые ветки рековых лип. Группа немецких ребятишек тащит из магазина игрушки, — коробки оловянных солдатиков. Пронесется машина, водитель, притормозив, спрашивает: «Куда тут к рейхстагу?» — «Не взят пока». — «Так заберем!» — и нажимает педаль. С окон свисают белые флаги, но из этих же домов опять стреляют. Танк, урча, всаживает в эти дома несколько снарядов.

Высится прямоугольная башня района Панков. Над ней реет алое знамя. Башня вся изрешечена снарядами, немцы бьют упорно и методически, чтобы сбить это знамя, но им не удается это сделать.

Выходы из метро,—оттуда тянет кисло-гнилым запахом. Выходы наблюдаются. Открытая пивная, персонал которой, напряженно улыбаясь, наливает пиво. Каким-то стандартным движением, напоказ, пробует его: «не отравлено» — и предлагает нашей проходящей пехоте. Стоят брошенные немецкие автомашины.

В одном из домов—командный пункт части. Передний край в тридцати метрах: дом напротив, там сидят немцы. Вблизи наши зажали батальон «фольксштурма»: немцы сгруппировались во дворе, выходы заперты. Являются два парламентария, им вручают ультиматум. Немцы его читают и перечитывают, кивают головами и деревянным шагом уходят к своим. Проходит назначенный срок, и немцы отвечают, что предлагают сдаться нам.

Командир, усталый от бессонницы, ослепший от многодневных телефонных и радиопереговоров и команд, отпускает несколько слов. Артиллерия обрушивает шквал. «Если враг не сдается—его уничтожат».

Штурмовые группы врываются в город все глубже... «Тебе не будет ни часа спокойствия, Берлин. Мы говорили 22 июня 1941 года о том, что русские бывали в Берлине дважды: в 1760 и 1813 м, и о том, что мы придем и в третий раз. И мы пришли». В. Вишневецкий, И. Золин.

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.